



Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás
4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.

TÁRS/42-1/2022.

Döntéshozatal:
Egyszerű többség

ELŐTERJESZTÉS

– a Társulási Tanácshoz –

az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. koncesszori alvállalkozói pályázatához, valamint kölcsönszerződése fenntartásához szükséges döntések meghozatalára

Az előterjesztést

készítette

Éberhardt Gábor
ÉAK Nonprofit Kft. ügyvezetője

**törvényességi szempontból
ellenőrizte**

Dr. Papp Csaba
a Munkaszervezet vezetője

Tisztelt Társulási Tanács!

Valamennyi társult tagönkormányzat előtt ismert, hogy a hulladékgazdálkodási közszolgáltatást az állam – az egyes energetikai és hulladékgazdálkodási tárgyú törvények módosításáról szóló 2021. évi II. törvény rendelkezései alapján – saját hatáskörébe utalja, és ezen állami közfeladatellátásra koncessziós pályázatot írt ki. Az átszervezés célja az Európai Unió által meghatározott rendkívül szigorú hulladékgazdálkodási célértékek elérése. A jelenlegi önkormányzati hulladékgazdálkodási közfeladat 2023. július 1. napjától közszolgáltatási résztvekenység megnevezéssel állami közfeladat lesz.

Mindannyiunk számára fontos kérdés, hogy ez a változás a hulladékgazdálkodási rendszer létrehozására és működtetésére alapított Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladékgazdálkodási Társulás (a továbbiakban: Társulás) feladatait, vagyonát, és a vagyont terhelő kötelezettségeit hogyan fogja érinteni.

A közbeszerzési eljárás keretében lefolytatott koncessziós pályázat nyertese a MOL Nyrt., akivel, mint Koncesszorral a Magyar Állam 2022. július 28. napján egységes hulladékgazdálkodási tevékenység végzése tárgyában a koncessziós szerződést megkötötte. A koncessziós szerződés a szerződéskötés és a szerződés hatályba lépése közötti időtartamot ún. „Átmeneti Időszak”-ként kezeli, és ezen időszakra már határidőhöz kötött feladatokat ír elő a koncesszor részére.

Mivel a koncesszor a közszolgáltatási résztvekenységet a meglévő közszolgáltatók és létesítményüzemeltetők, mint koncesszori alvállalkozók bevonásával kívánja ellátni, az általa alapított koncessziós társaságnak (MOL Körforgásos Gazdálkodás Kft.) - a szerződés megszűnésének terhe mellett – legkésőbb 2022. december 31. napjáig meg kell kötnie a kapacitást biztosító szerződéseket. Ennek érdekében a koncesszor megkezdte az előzetes tárgyalásokat a közszolgáltatókkal, így az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft.-vel (a továbbiakban: ÉAK Nonprofit Kft.) is. A közszolgáltatók és az önkormányzatok részére tartott online előadáson nyilatkozta, hogy célja a jelenlegi szolgáltatókkal való szoros, hosszú távú együttműködés, közvetlen alvállalkozói szerződések megkötésével a szükséges kapacitásokra vonatkozóan. Az előadásanyag tartalmazza, hogy a koncessziós társaság a kapacitáslekötést a jelenlegi üzemeltetőktől szolgáltatásvásárlás keretében biztosítja rövid-és középtávon, valamint azt, hogy tulajdonosi ellenjegyzés, egyetértés szükséges a szolgáltatásvásárlási szerződéshez annak érdekében, hogy a szerződés időtartama alatt a jogszerű „használat” háttere fennmaradjon. A koncesszori előadás kitért az esetleges kirívó bérleti díjak korrekciójára, és ismertette, hogy a bérleti díj 2024. 01. 01. napjától hatósági eszközhasználati díj lesz a 2023-ban lefolytatandó eszközfelülvizsgálatra építve. A Társulás tulajdonában és az ÉAK Nonprofit Kft. üzemeltetésében lévő B3 kategóriájú hulladéklerakók pedig a törvény erejénél fogva szabad kapacitásnak minősülnek, így annak üzemeltetői 2023. 07. 01. napjától kötelesek a koncesszor, a koncessziós társaság vagy a koncesszori alvállalkozó által az állami hulladékgazdálkodási közfeladat ellátásával összefüggésben keletkezett hulladék átvételére, melynek hatósági árát a MEKH fogja megállapítani.

A jogszabályi háttér és a koncesszori nyilatkozatok, előzetes tárgyalások alapján megállapítható, hogy az önkormányzati közfeladatellátás megszűnését követően a társulásoknál maradó, korábban keletkezett, vagy folyamatban lévő projektkötelezettségekből eredő feladatok és kötelezettségek 2023. 07. 01. napját követően is megvalósíthatók és teljesíthetők lesznek.

A Társulás továbbműködésének irányát maga a Társulási Megállapodás rendezi. A Társulási Megállapodás XVI. 3. pontjában a tagok rögzítik, amennyiben jelen szerződés valamely rendelkezése jogszabály vagy egyéb, a feleken kívülálló ok miatt objektíve nem alkalmazható, a többi – fentiekkel nem érintett – része teljes hatályban fennmarad.

A Társulás feladatai közül a jogszabályváltozást követően is fennmarad különösen a közös hulladékkezelési regionális program kidolgozása és megvalósítása, a hulladékgazdálkodási regionális programhoz kapcsolódó pályázatban való részvétel, az adott projekthez kapcsolódó beruházás előkészítése és megvalósítása, ennek során a szolgáltatások, kiviteli munkák és eszközbeszerzések közbeszerzési eljárásának lefolytatása és szerződések megkötése, hulladékgazdálkodási rendszer létrehozása és üzemeltetése. Kiemelt feladat marad a projekt finanszírozása – különös tekintettel az ÉAK Nonprofit Kft. önkormányzati önerőt biztosító kölcsönszerződésére -, amelynek forrását az ÉAK Nonprofit Kft. koncesszori alvállalkozóként és létesítményüzemeltetőként végzett tevékenységéből származó bevétel továbbra is biztosítani tudja.

A Társulási Megállapodás és Közszolgáltatói szerződés egyértelműen tartalmazza, hogy a projekt keretében felépülő hulladékkezelő létesítmények üzemeltetési jogát az önkormányzati önerőt biztosító, a kölcsönt törlesztő ÉAK Nonprofit Kft. részére kell átengedni. Emellett a koncesszor véleménye is az, hogy a használati szerződések nem szűnnek meg a törvény erejénél fogva 2023. 06. 30. napján úgy, mint a közszolgáltatási szerződések.

Fent leírtak ellenére szükségesnek látom a jelenlegi bérleti jogviszony fenntartására vonatkozó kötelezettségvállaló határozat meghozatalát a Társulás részéről annak érdekében, hogy az ÉAK Nonprofit Kft. koncesszori alvállalkozói szerződéseikhez a jogszerű eszköz-és létesítményhasználat háttére biztosított maradjon.

Ennek két oka van:

Egyrészt már az átmeneti időszakban is megfelelő biztosítékot kell adni a kölcsönt nyújtó OTP Bank részére, hogy a Társulás a jogi környezet megváltozását követően is minden szükséges feltételt biztosít az adós ÉAK Nonprofit Kft. teljesítőképességének érdekében.

Másrészt meg kell adni a Társulás képviselőjében eljáró személy(ek) részére az egyértelmű felhatalmazást, mely alapján a képviselő a koncesszori alvállalkozói pályázat benyújtásakor, a koncesszori alvállalkozói szerződések aláírásakor a hulladékgazdálkodási eszközzrendszer valamint a hulladékgazdálkodási létesítmények használati jogát a szerződések hatályba lépésének idejére és azt követő időre is igazolni tudja.

Kérem a Tisztelt Társulási Tanácsot, hogy tárgyalja meg az előterjesztést és fogadja el a mellékelt határozat-tervezetet.

Nyíregyháza, 2022. szeptember 30.



Seszták Oszkár
a Társulási Tanács elnöke



Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás
4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.

**SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI SZILÁRDHULLADÉK-
GAZDÁLKODÁSI TÁRSULÁS TÁRSULÁSI TANÁCSÁNAK
.../2022. (X.7.) számú
HATÁROZATA**

az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. koncesszori alvállalkozói pályázatához, valamint kölcsönszerződése fenntartásához szükséges döntések meghozataláról

A Társulási Tanács

1. egyetért azzal, hogy az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. (a továbbiakban: ÉAK Nonprofit Kft.) az állami hulladékgazdálkodási közfeladatellátásban koncesszori alvállalkozóként részt vegyen,
2. kötelezettséget vállal arra, hogy az ÉAK Nonprofit Kft.-vel a kizárólagos tulajdonát képező hulladékgazdálkodási vagyonelemekre kötött bérleti szerződés rendelkezéseit a közszolgáltatási szerződés megszűnését követően változatlan formában fenntartja és alkalmazza,
3. kötelezettséget vállal arra, hogy a tulajdonába kerülő hulladékgazdálkodási vagyonelemek bérleti jogát az ÉAK Nonprofit Kft. részére biztosítja,
4. felhatalmazza a Társulási Tanács Elnökét, hogy az ÉAK Nonprofit Kft. koncesszori alvállalkozói szerződéséhez, létesítményüzemeltetési szerződéséhez, az állami hulladékgazdálkodási rendszer működését érintő egyéb kötelezettségvállalásához szükséges tulajdonosi döntést – a Pénzügyi Bizottság előzetes állásfoglalásának kikérését követően – meghozza és a Társulást teljes jogkörrel képviselje.

Határozatot kapják:

1. ÉAK Nonprofit Kft., Székhelyén
2. Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás, Helyben
3. Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás munkaszervezete, Helyben

Nyíregyháza 2022. október 7.

.....
Seszták Oszkár
a Társulási Tanács elnöke